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«Κάθε μέρα που πα-
ραμένει η ΝΔ στην 
κυβέρνηση, τα 

προβλήματα διογκώνονται και 
η αντιμετώπισή τους γίνεται δυ-
σκολότερη» δηλώνει στη «ΜτΚ» 
ο βουλευτής και τομεάρχης Δι-
καιοσύνης του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Θε-
όφιλος Ξανθόπουλος. 

Παράλληλα ασκεί κριτική στην 
κυβέρνηση για τον τρόπο με τον 
οποίο διαχειρίζεται τα θέματα 
της δικαιοσύνης και εκτιμά πως 
οι όποιες αλλαγές στη δικαιοσύ-
νη θέλουν πολιτική συμφωνία 
και βάθος χρόνου για να απο-
δώσουν.  

Η ρωσική εισβολή στην Ου-
κρανία και η ενεργειακή κρίση 
δημιουργούν ένα εκρηκτικό 
μείγμα για την ελληνική οικο-
νομία. Θα μπορέσει η τουρι-
στική περίοδος που πλησιάζει 
να σώσει την κατάσταση;
Η απάντηση δεν μπορεί να εί-
ναι μονοσήμαντη. Θα πρόσθε-
τα επίσης και τον παράγοντα 
«πανδημία», η οποία εξακο-
λουθεί να είναι παρούσα, παρ’ 
όλες τις επικοινωνιακές απόπει-
ρες της κυβέρνησης να παρου-
σιάσει μια χώρα COVID free. 
Η λανθασμένη επιλογή της να 
αποστείλει στρατιωτικό οπλισμό 
στην Ουκρανία, προκάλεσε σο-
βαρές γενικότερες αναταράξεις 
στις σχέσεις μας με τη Ρωσία, οι 
οποίες θα καταγραφούν, όπως 
είναι λογικό, και στο θέμα της 
άφιξης των Ρώσων τουριστών. 
Περαιτέρω, το πρόβλημα της 
ενεργειακής ακρίβειας παρα-
μένει πολύ έντονο, αφορά και 
τις τουριστικές επιχειρήσεις και 
είναι αμφίβολο εάν η κυβέρνηση 
αντιλαμβάνεται την ανάγκη λή-
ψης εξειδικευμένων μέτρων για 
τον Τουρισμό. Τέλος, η οικονο-
μική κατάσταση των Ελλήνων εί-
ναι δραματική, αντίθετα με όσα 
διατείνεται η κυβέρνηση. Το δι-
αθέσιμο εισόδημα τελειώνει την 
19η μέρα του μήνα και, όπως 
καταλαβαίνετε οι διακοπές και 
φέτος θα αποτελέσουν για την 
ευρύτατη πλειοψηφία των συ-
μπολιτών μας άπιαστο όνειρο. 
Άρα είμαι πολύ επιφυλακτικός 
εάν ο τουρισμός θα μπορέσει να 
ανατάξει την οικονομία. 

Στον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ ζητάτε εκλο-
γές από τον Δεκέμβριο, ωστό-
σο η κυβέρνηση κάνει λόγο 
για εκλογές στο τέλος της 
τετραετίας. Μήπως βολεύει 
και το κόμμα σας να καθυστε-
ρήσουν, ώστε να επιχειρήσε-
τε να μειωθεί η δημοσκοπική 
διαφορά ΝΔ-ΣΥΡΙΖΑ;
Το αίτημα για εκλογές έχει αμι-
γώς πολιτική αφετηρία. Η κυ-
βέρνηση δείχνει να έχει χάσει 
την αίσθηση της πραγματικό-
τητας και απλώς παρακολουθεί 
τα γεγονότα. Η κοινωνία στε-

νάζει, η ακρίβεια καλπάζει και 
ο κ. Μητσοτάκης αρκείται σε 
διαγγέλματα. Άρα, οι εκλογές 
έχουν έναν στόχο! Να αποφα-
σίσει ο λαός για την περαιτέρω 
πολιτική. Η δική μας άποψη εί-
ναι ότι κάθε μέρα που παραμέ-
νει η ΝΔ στην κυβέρνηση, τα 
προβλήματα διογκώνονται και 
η αντιμετώπισή τους γίνεται 
δυσκολότερη. Άρα η λύση είναι 
να φύγουν. Δεν κρίνουμε με μι-
κροκομματική ματιά το ζήτημα 
των εκλογών, με την λογική του 
όσο παραμένει η κυβέρνηση τό-
σο φθείρεται, γιατί ταυτόχρονα 
φθείρονται και οι αντοχές της 
κοινωνίας. 

Το πρόσφατο Συνέδριο σας 
«έκλεισε» σημαντικά πολιτι-
κά και οργανωτικά ζητήματα, 
άφησε όμως και μια διάσταση 
σημαντικών διαφωνιών της 
πλειοψηφίας και της μειοψη-
φίας. Μπορείτε υπό αυτές τις 
συνθήκες να είστε το πρώτο 
κόμμα;
Ήταν ένα εξαιρετικό συνέδριο. 
5.000 περίπου σύνεδροι, συζη-
τήσαμε, διαλεχθήκαμε, συμφω-
νήσαμε, διαφωνήσαμε και κα-
ταλήξαμε στον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ της 
επόμενης μέρας. Οι διαφωνί-

ες είναι συστατικό στοιχείο της 
δικής μας Αριστεράς, είναι κα-
λοδεχούμενες και τροφοδοτούν 
την πολιτική συζήτηση. Το γε-
γονός ότι ψηφίσαμε ομόφωνα 
την πολιτική απόφαση του Συ-
νεδρίου δείχνει τον βαθμό της 
συναίνεσης που επιτεύχθηκε. 
Το γεγονός ότι με κάλπη των 
76% των συνέδρων προέκρινε 
την πρόταση του Αλ. Τσίπρα για 
απευθείας εκλογή από τα μέλη 
τόσο της ΚΕ όσο και του ίδιου 
του προέδρου, είναι μείζονος 
σημασίας. Άρα οι διαφωνίες που 
εκφράσθηκαν κατά τον προσυ-
νεδριακό διάλογο αλλά και στο 
σώμα του συνεδρίου λύθηκαν 
δημοκρατικά, εκκρεμεί η κα-
ταστατική αλλαγή για τον τρό-
πο και τη διαδικασία εγγραφής 
των μελών στο κόμμα και επο-
μένως τίποτε δεν φαίνεται να 
μπορεί να «σκιάσει» την προ-
σπάθεια που θα κάνουμε για να 
αντιστοιχηθούμε με την εκλογι-
κή μας δύναμη και, φυσικά, να 
αναδειχθούμε σε πρώτο κόμμα. 

Στις 15 Μαΐου πρόκειται να 
πραγματοποιηθεί η πιο ανοι-
χτή εκλογική διαδικασία στην 
ιστορία του ΣΥΡΙΖΑ, για την 
εκλογή προέδρου και Κε-

ντρικής Επιτροπής. Τι απα-
ντάτε σε όσους συγκρίνουν 
την ανοιχτή αυτή διαδικασία 
με τις αντίστοιχες της ΝΔ και 
του ΠΑΣΟΚ;
Είναι όντως μια τομή στη λει-
τουργία του ΣΥΡΙΖΑ. Βεβαίως 
δεν έχει καμιά σχέση με ανάλο-
γες διαδικασίες σε άλλα κόμμα-
τα. Είναι ποιοτικά διαφορετική, 
είναι άλλου γένους, εάν μού επι-
τρέπετε. Στον ΣΥΡΙΖΑ ψηφίζουν 
μόνον  τα μέλη του κόμματος, 
σε αντίθεση με ό, τι συμβαίνει 
σε ΠΑΣΟΚ και ΝΔ. Εκεί όποιος 
πολίτης πληρώνει το αντίτιμο 
της συμμετοχής του έχει δικαί-
ωμα να εκλέξει αρχηγό. Εδώ, 
όπως προανέφερα το δικαίωμα 
παρέχεται μόνον στα μέλη του 
κόμματος. Επίσης, στον ΣΥΡΙ-
ΖΑ η διαδικασία εκλογής ΚΕ και 
προέδρου γίνεται μετά την ψή-
φιση των θέσεων του Συνεδρί-
ου. Επομένως, οι επιλογές για 
ΚΕ γίνονται υπό το πρίσμα των 
απόψεων που αναπτύχθηκαν 
και, κυρίως, ψηφίσθηκαν στο 
Συνέδριο. Ανάλογα συμβαίνει 
και για τον πρόεδρο του κόμ-
ματος. Στη σημερινή συγκυρία 
υποψήφιος πρόεδρος είναι μό-
νον ο σ. Αλέξης Τσίπρας αλλά 
το καταστατικό, όπως ξέρετε, 

είναι ο καταστατικός χάρτης του 
κόμματος και είναι μακράς πνο-
ής. Επομένως, στο μέλλον και η 
επιλογή του προέδρου θα γίνε-
ται υπ’ αυτό το πρίσμα. 

Κατά τη διάρκεια του Συνε-
δρίου σας διατυπώθηκαν θέ-
σεις και σε σχέση με την αλ-
λαγή ή τον εκσυγχρονισμό της 
δικαιοσύνης στη χώρα. Οι πο-
λιτικοί σας αντίπαλοι σας κα-
τηγορούν ότι θέλετε να πα-
ρέμβετε στη λειτουργία της. 
Τελικά σε τι αλλαγές θέλετε 
να προχωρήσετε στη δικαιο-
σύνη;
Κανόνας είναι ότι η δικαιοσύνη 
είναι συνταγματικά κατοχυρω-
μένη λειτουργία του κράτους 
και, βεβαίως, πλήρως ανεξάρ-
τητη από τις άλλες δυο λειτουρ-
γίες. Η ΝΔ εργαλειοποιεί τη δι-
καιοσύνη για μικροκομματικό 
όφελος. Δες τε για παράδειγ-
μα τι έγινε με τις διώξεις των 
συναδέλφων σας, γεγονός που 
προκάλεσε αντιδράσεις και έντο-
νη κριτική σε βάρος της χώρας 
μας από διεθνή for a. Η δίω-
ξη σε βάρος της κ. Τουλουπά-
κη επίσης είναι ενδεικτική της 
αντίληψης της κυβέρνησης για 
τη λειτουργία της δικαιοσύνης. 
Η κυβέρνηση έχει ευθύνη διότι 
δημιουργεί το πολιτικό κλίμα, 
στα πλαίσια του οποίου θα κι-
νηθεί η όποια δίωξη. Αμφιβάλ-
λει για την ύπαρξη σκανδάλου 
Novartis, το θεωρεί σκευωρία 
και επομένως στέλνει σήμα ότι 
πρέπει να αναζητηθούν οι σκευ-
ωροί. Αναθέτει στην Παγκόσμια 
Τράπεζα να προχωρήσει σε με-
λέτη για την αναδιοργάνωση 
του δικαστικού χάρτη της χώ-
ρας θαρρείς και το ζήτημα της 
αναδιάρθρωσης είναι πρωτίστως 
οικονομικό. 

To μείζον ζήτημα της καθυ-
στέρησης στην απονομή της 
δικαιοσύνης είναι ζήτημα πρω-
τίστως στελέχωσης των δικα-
στηρίων με υπαλλήλους, μηχα-
νοργάνωσης κ.λπ. και δευτερε 
υόντως κακών δικαστών. Η πα-
ρουσία των δικαστικών ενώσεων 
στα νομοσχέδια που τούς αφο-
ρούν θα είναι δεδομένη. Ως κυ-
βέρνηση έχουμε την ευθύνη να 
εγγυηθούμε την ανεξαρτησία 
των Δικαστών, γεγονός που θα 
ενισχύσει την ευθυκρισία τους. 
Θέλω να πω με την ιδιότητα του 
Τομεάρχη Δικαιοσύνης με τον 
πιο κατηγορηματικό τρόπο ότι η 
δικαιοσύνη είναι ο κατ’ εξοχήν 
χώρος συναίνεσης. Οι όποιες 
αλλαγές θέλουν πολιτική συμ-
φωνία και βάθος χρόνου για να 
αποδώσουν. Η κυβέρνηση, με 
τις επιλογές της, περιορίζει πο-
λύ τις δυνατότητες για συναίνε-
ση και στην κριτική της αντιπο-
λίτευσης «μηρυκάζει» τα περί 
παρέμβασης. Αλλά πλέον δεν 
πείθει κανέναν. 

συνέντευξη

Θεόφιλος Ξανθόπουλος
Βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία 
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για την περαιτέρω πολιτική
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δυσκολότερη. Άρα η λύση είναι να φύγουν


